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Skizzieren Sie das Kleinsignal-Wechselstromersatzschaltbild fiir die Schaltung in Bild
2.1 ! (8 Punkte)

2.4  Berechnen Sie fiir den Arbeitspunkt der Schaltung folgende Werte:

den Basisstrom Ig , den Kollektorstrom Ic 4 , die Kollektor-Emitter-Spannung Ucg 4 und
die Steilheit S (Ur=26 mV, Ugg=0,7V). (10 Punkte)
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Aud qabe 2

25  Anden Eingang wird eine Wechselspannung u, angelegt. Berechnen Sie den

Eingangswiderstand r, , den Ausgangswiderstand r, und die Spannungsverstirkung
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2.6  Skizzieren Sie einen kompletten einstufigen Wechselspannungsverstirker mit einem A pis ' 2
Bipolartransistor in Emitterschaltung mit Gleichstromgegenkopplung ! (10 Punkte) Mg = "'.E—& ‘gﬁ-&d’[‘ thagt) v = ~ 4 §M¢,¢1-(7 + M ()
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Aufgabe 4
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Die schaltungstechnische Auslegung einer logischen Schaltung ist in Bild 4.1 dargestellt.
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3 = — = 4.1  Zeichnen Sie das Ersatzschaltbild der Schaltung aus logischen Gattern mit den genormten
2 Symbolen nach DIN 40900 ! (6 Punkte)
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42  Erginzen Sie die folgende Wahrheitstabelle fiir die Schaltung nach Bild 4.1! (5 Punkte
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Aufgabe 5

Gegeben ist ein Flipflop nach Bild 5.1
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Bild 5.1

5.1  Erginzen Sie die Wahrheitstabelle fiir das in Bild 5.1 gezeigte Flip-Flop ! (5 Punkte)
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52  Andie Eingiinge werden Signale nach Bild 5.2 angelegt.
Skizzieren Sie die entsprechenden Signale an den beiden Ausgéingen ! (8 Punkte)
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Bild 5.2
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5.3

Bild 5.3 zeigt die Schaltung eines JK-Flip-Flops.
Geben Sie die zugehdrige Wahrheitstabelle an und skizzieren Sie das logische Symbol
fiir das Flip-Flop ! (9 Punkte)
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5.4 InBild 5.4 ist ein zeitlicher Verlauf von Eingangssignalen (C, J und K) vorgegeben.
Erginzen Sie filr das Flipflop in Bild 5.3 die zugehdrigen Ausgangssignale am Q bzw.
O -Ausgang ! (8 Punkte) '
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